
Hižakovec se smjestio na visokim i nerijetko strmim 
brežuljcima koje sačinjavaju sjeverni obronci Zagrebačke 
gore – Medvednice. Ovo je područje od davnina nastanjeno 
i upravo zato bogato baštinom vjere, kulturom i tradicijom 
koja do sada više živi u ponosnim ljudskim srcima, negoli 
u pisanoj riječi. Svjedočeći o teškoj, ali slavnoj povijesti i 
tradiciji, ova “Gupčeva hiža”, podignuta pored “Bekove 
mlake” na Bekovom, donosi u sadašnjost barem zraku 
prošlosti. Ona želi upravo taj ponosni, skromni, izmučeni, 
ali i radosni duh povijesti naših predaka prikazati u 
svojoj razigranoj malenkosti kojoj ne manjka ni sklada 
ni punine. Njezin izgled, veličina, namještaj i materijal 
kojim je građena govore o minulim vremenima naših 
predaka na koje smo ponosni i kojima zahvaljujemo. 
Sagrađena je marom domaćih muževa u ovoj jubilarnoj 
2009. godini kada se spominjemo punih osam stoljeća od 
prvog pisanog spomena toponima “Stubica” i crkve sv. 
Jurja (današnji Hižakovec dio je grada Donja Stubica, a 
župi Gornja Stubica pripada već stoljećima).

U pisanim povijesnim dokumentima Hižakovec 
(Hižakovci) se spominje više puta: 1567., 1598., 1669., 1691., 
1741., itd.

Godine 1567. u Hižakovcu nailazimo na podložnike 
čijih prezimena danas više ne susrećemo na području 
sela: Nezek, Znika, Milek, Drempetić, Mikulić, Gubez, Čekol, 
Kodelak, Kokoris, Filipović, Kovač, Kranjčević, Kranjec, Mateić, 
Zolenjak, Maršić i Barlabaš. Godine 1598. susrećemo prezime 
Kucel, godine 1669. prezimena: Bek, Čiček, Frančina, 
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ing. agr. Darka Preinera potvrdio kako 
su dva vinograda u Hižakovcu jedni od 
naiočuvanijih s obzirom na njihovu starost. 
Smatra se da ih je potrebno očuvati kao 
žive spomenike koji su najbolji dokazi o 
dugoj vinogradarskoj tradiciji na području 
Hižakovca. U spomenutim je vinogradima 
inventarizacijom utvrđeno postojanje 
sedam različitih sorata za koje se smatra 
da su autohtone. U tijeku su genetička 
istraživanja kojima je cilj dokazivanje 
autohtonosti, ali i utvrđivanje imena tih 
sorata. Usporedno je krenula i proizvodnja 
sadnog materijala tih sorata kako bi ih se 
uključilo u ranije spomenutu kolekciju 

Dobrodošlica na ulazu u selo

LITERATURA: Josip Buturac, “Stubica Donja i Gornja”; “Hrvatsko zagorje”, časopis za kulturu (srpanj 2004); Arhiv 
župe sv. Jurja u Gornjoj Stubici (Status Animarum, matice krštenih, vjenčanih i umrlih, Župni ljetopis, usmene predaje)

gdje će se detaljno ispitati njihov proizvodni potencijal.
“Gupčeva hiža”, otvorena i blagoslovljena 29. kolovoza 2009., neka 

bude mjesto sabiranja i čuvanja drevne povijesti, tradicije i kulture koja 
će se pretakati u sadašnjost, da bi sve bilo utkano poput vrijednih niti za 
sretniju i blagoslovljenu budućnost našeg potomstva.

Čovjeku je vrlo malo potrebno da bude sretan, a čudno je kako mu 
baš to “malo” tako često nedostaje… Neka ovaj prostor u drevnome 
Hižakovcu koji odiše poviješću, koji je obogaćen novom kapelom i 
“Gupčevom hižom”, te ispunjen plemenitim srcima starosjedilaca, bude 
ono “malo” što će čovjek pronaći da bude sretan. 
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Želite li posjetiti ovo lijepo mjesto, kapelu sv. Križa ili staru “Gupčevu 
hižu”, dovoljno je da nazovete sljedeće brojeve i dogovorite svoj 

posjet. Kontakt brojevi: 099/230-7375 (I. Ilinić), 098/804-561 (B. Sačer),
098/704-854 (I. Sačer) ili 098/507-467 (D. Škrlin Hren).

tekst i fotografije pripremio: mr.sc. vlč. Dubravko Škrlin Hren
grafički obradio: Ivan Dinjar, univ.bacc.ing.comp. * tisak: “Arkuš”, Mario Lončarić, D. Stubica

2. dopunjeno izdanje * Gornja Stubica 2010.

Detalji iz “Gupčeve hiže”

Rodna kuća časnih sestara u obitelji Sačer

Pogled na gornji dio Hižakovca (Sačeri, Ruki i Ilinići) iz Brezja



Jantolić, Kuzmina, Sokina (Žukina) i Tufen. Nešto kasnije, točnije 1691., 
susrest ćemo i prezimena: Goljak, Kožuh, Petrikošć (Petrović), Repar, Varašić,  
dok ćemo u 18. st. pronaći još prezime Dabat (1741.) i prezime Štefek 
(1777.) Gledajući popis prezimena starog i drevnog Hižakovca, gotovo 
sa sigurnošću možemo reći da je u staro doba Hižakovcu pripadao i 
teritorij današnjeg Milekovog Sela i većeg dijela Gornje Podgore, jer se 
imena spomenutih sela pojavljuju kasnije. Dokaze za to nalazimo i u 
starim crkvenim knjigama župe sv. Jurja u G. Stubici (Status Animarum) 
koje sadrže mnoga od spomenutih prezimena u selu Hižakovcu. Ovdje, 
u današnje vrijeme, susrećemo sljedeća prezimena kao starosjedilačka: 
Bezik, Horjan, Ilinić, Mucak, Ruk, Sačer i Tunjak. Zanimljiva je povijesna 
činjenica da godine 1808. Hižakovec broji  svega 7 kuća, dok je samo 16 
godina ranije (točnije 1792.) u selu živjelo 136 osoba. Broj domaćinstava 
postupno jača u 19. st. Najveći broj stanovnika, njih 274, zabilježen 
je 1948. Od tada pak, pa prema našim danima, broj stanovnika je u 
znatnome padu.

Dr. Josip Adamček u svojoj knjizi “Seljačka buna 1573.” navodi da su u 
Hižakovcu onoga doba bila dva doma obitelji Gubec, Marka i Ambroza. 
Pravo ime “seljačkog kralja” bilo je Ambroz koji će u narodnoj legendi 
dobiti ime Matija. Prezime Gubec s vremenom je iščezlo. Vjerojatno 
je zbog straha i mijenjano jer je postalo sinonim za “nepokorivog 
buntovničkog vođu” pa ga nije bilo uputno nositi pred vlastima. 

U popisu stanovništva 1948. nalazimo prezime Gubec (Gubez) u nekim 
hrvatskim mjestima. Jesu li to neki potomci slavnoga Matije Gupca, 
teško nam je dokazati. Neki stariji tvrde da je nakon bune prezime 
Gubec iz shvatljivih razloga promijenjeno u prezime Bek (Beg). Dora 
Bek je bila zadnja osoba u Hižakovcu s tim prezimenom; umrla je nakon 
Prvog svjetskog rata. U susjednom pak Modrovcu zadnje prezime Bek 
pronalazimo pred dvadesetak godina. Jesu li i “Beki” potomci velikog 
Gupca, također ne možemo sa sigurnošću reći.  

Godine 1684. spominje se kapela sv. Križa na groblju u Hižakovcu. 
Nešto kasnije nalazimo bolji opis kapele te njezine pokretne i nepokretne 
imovine. Opis proširenja kapelice susrećemo 1695., dok godine 1740. 
imamo uvid u kvalitetniji opis njezina interijera te opisane prihode i 
rashode od vinograda. Početkom 19. st., točnije 1808., ponovno susrećemo 
opis kapele u jednoj od kanonskih vizitacija. Saznajemo da ima dva zvona, 
težine 70 i 30 funti. Na žalost, zbog samo tri obližnje siromašne kuće, 
koje su u to doba bile uz kapelu, očito je prije 1850. godine napuštena i 
porušena. Njezin inventar predan je kapeli sv. Fabijana i Sebastijana u 
Slanom Potoku. Groblje je također napušteno, a narod je svoje pokojne 
ukapao u novonastalo gornjostubičko župno groblje (u to doba prestao 
je ukop u crkve i oko njih, te su osnivana nova groblja). Položaj stare 
hižakovečke kapele i groblja do danas nije lociran. 

Početkom trećeg tisućljeća obnavlja se stara prošlost i okreće se 
nova stranica hižakovečke povijesti gradnjom kapele sv. Križa u srcu 
današnjeg sela. Kapela je izgrađena kroz tri godine za vrijeme župnika 
Ivana Špoljara, a 2007. je blagoslovljena po domaćem svećeniku 
Dubravku Škrlinu Hrenu. Veličine je 9 x 9 m, a napravljena je prema 
nacrtima dr. arh. Tomislava Premerla iz Zagreba. U tornju vise tri zvona, 
a interijer joj je znakovit po uklesanim imenima svih gornjostubičkih 
župnika, domaćih svećenika i redovnica.

Hižakovec je dao i nekoliko intelektualaca: sudac Karlo Sačer, učitelj 
Antun Sačer, časnik Stjepan Sačer, ing. šumarstva Ivan Sačer, operna 
pjevačica Božena Ruk-Fočić, prof. Alojz Sačer, svećenik Josip Sačer, 
svećenik Juraj Horjan te pet redovnica iz obitelji Sačer i Tunjak, od kojih 
su većina bile misionarke u Indiji i Argentini. 

Hižakovčan Ivan Ilinić i njegovi potomci bili su velemajstori u gradnji 
glazbala, koje su uštimavali i održavali u svojoj radnji u Zagrebu. 
Spomenuta radnja pod nazivom “Ilinić” , otvorena krajem 19. st. i danas 
je aktivna. 

Govoreći o Hižakovcu, ne možemo zaobići vinare i vinogradare. 
Prema dokumentima kanonske vizitacije iz 1669., saznajemo da je 
gornjostubička župa najvećim dijelom živjela od vinograda. Uz ostale, u 
tom vremenu spominje se i vinograd od 11 kopača na brdu Sačeronščaku 
(vjerojatno zaseok Sačeri). Stjepan Sačer, vincilir u vinogradima baruna 
Steeba svjedoči nam o deset hektara vinograda kojeg su baruni imali u 
Hižakovcu. Spominje i jedan hektar matičnjaka za ključece i pola hektra 
vinograda za plemke, koji su hižakovečkom barunskom vinogradu 
koristili za pomlađivanje vinograda. Stjepan Sačer svjedoči da je u 
vinogradu bilo traminca, raznih rizlinga, ružice, frankovke i više vrsta 
kraljevine i beline. Ponosni smo što je Zavod za vinogradarstvo i 
vinarstvo Agronomskog Fakulteta u Zagrebu, prema riječima dipl.
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4-Raspelo u Hižakovcu Pogled na kapelu sv. Križa iz hižakovečkih vinograda Klijet Drageca Ruka

“Gupčeva hiža” u zimskom okruženju

“Bekovu mlaka”, “Gupčeva 
hiža” i toranj kapele sv. Križa

“Gupčeva hiža” na Bekovom u Hižakovcu Stari ključ na Sačerovoj klijeti

Stara hiža pri Sačeru


